

呼和浩特将对货车限时限行

本报讯 9月7日上午,呼和浩特市交管支队召开《关于对货运车辆采取交通管理措施》听证会,来自自治区、呼和浩特市以及市四区人大代表、政协委员,各行业协会、司机代表等31名听证代表参加会议。

会议主办方介绍,召开这次听证会的目的是,结合呼和浩特市路网结构的变化,为了维护呼和浩特市建成区道路交通秩序,预防道路交通事故,缓解交通压力,降低机动车污染排放,保护城市基础设施,拟对货运车辆实施交通管理措施,并听取社会各界的意见和建议。

目前,呼和浩特市注册的货运车辆有65000辆,根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《呼和浩特市大气污染防治法》和《呼和浩特市人民政府有关货运车辆及物流配送行业管理办法》

等相关规定,呼和浩特市交管支队计划从以下几个方面对货运车辆采取交通管理措施。

首先,全天24小时禁止各类载货汽车在以下道路通行,快速路、机场路、新华大街(腾飞路—果园东路)、中山路、敕勒川大街(万通路—东二环路)、如意路(北垣街—新华大街)、双拥路、东二环路(成吉思汗大街—鄂尔多斯东大街)、腾飞路(海拉尔东街—南二环路)、呼伦路(爱民街—鄂尔多斯大街)、锡林郭勒路(车站东—鄂尔多斯大街)、通道路(海拉尔西街—鄂尔多斯大街)、哲里木路—昭乌达路(爱民街—鄂尔多斯大街)、兴安路(爱民街—鄂尔多斯大街)。

其次,呼和浩特市核发黄牌牌照载货汽车每日6:00—22:00,禁止在主城区(北二环路快速路(含)以南、西二环路快速路

(含)以东、科尔沁快速路(含)以西、银河北路(含)及银河南街与云中路交叉口以北区域内的市区道路)通行。

第三,呼和浩特市核发蓝牌牌照、封闭式货车每日除早晚高峰(7:00—9:00、17:00—20:00)(法定节假日不调整)时段外,可在城区道路通行。(第一款规定的禁行线路除外)

本市核发蓝牌牌照普通货车及外埠轻型货车每日6:00—21:00禁止在第二款规定区域内道路通行。

第四,运送鲜活农产品运输车辆除快速路禁止通行外不受上述条款限制。

第五,微型新能源厢车、封闭式货运车辆除快速路、新华大街(腾飞路—通道路)、敕勒川大街(万通路—东二环路)、如意路(北垣街—新华大街)、双拥

路、腾飞路(海拉尔东街—南二环路快速路)、呼伦路(爱民街—鄂尔多斯大街)以外其他道路避高峰(7:00—9:00、17:00—20:00)通行。

听证会上,听证代表们对货运车辆采取交通管理措施制定的必要性、合理性和可行性给予了肯定,他们认为,这是“放管服”改革的深入推进,严管的同时也让出行更加安全、方便、有序。同时,代表们也提出了进一步完善政策的意见建议。对此,呼和浩特市交管支队相关负责人表示,将把听证代表提出意见和建议尽快落实到《呼和浩特市交管支队关于货运车辆实行交通管理的通告》(以下简称《通告》)中,制定合理有效的措施,实现管理和服务双赢,以达到良好的社会效益。

王静超

简讯

9月1日起 满洲里市可直接办理外地车辆异地年检



本报讯 “今年终于不用再特意跑回去检车了,比以前真是省了不少事”。李先生因工作需要,长期生活在满洲里市,购买的车辆注册登记地为哈尔滨市,每年办理机动车年检时,李先生都要提前从哈尔滨市车管所开具异地检验委托手续或者将车开回哈尔滨办理年检。而从今年9月1日起,外地小型汽车、货车和中型客车在满洲里市就可以直接办理异地年检,异地车主不必再为审车来回奔波。

9月1日起,满洲里市全面推行小型汽车、货车和中型客车跨省异地检验,实现全国范围通检。以往,在满洲里申请办理异地年检的车主需先回原籍车管所开具车辆年检异地委托书,自新措施推行之后,车主无须再办理异地年检委托书,可直接在满洲里办理异地年检。

记者从交警部门了解到,今年以来,公安部深化公安改革,推出4方面20项交管“放管服”改革措施。在改革窗口服务方面推出4项,实现“一次办、马上办”;在“互联网+交管服务”方面推出4项,实现“网上办、掌上办”;在延伸下放业务方面推出8项,实现“就近办、便捷办”;在加强监管方面推出4项,保证“依法办、规范办”。这些新举措都于9月1日起全面启动推行。

张宇 王化勇

锡林郭勒盟严禁天然打草场掠夺式生产行为

本报讯 为确保锡林郭勒盟全盟天然打草场能够得到有序利用,切实保护草原生态安全,努力从根本上解决天然打草场存在的无序打草、过度打草等问题,近日,锡林郭勒盟盟委办公室、行署办公室下发《关于进一步加强天然打草场保护和监督管理的通知》,安排部署有关事项。

《通知》要求,各地要在充分考虑草地类型、气候状况等因素的基础上,科学确定刈割时间并发布公告,明确有关要求。乌拉盖管理区、东乌珠穆沁旗、西乌珠穆沁旗刈割时间不得早于8月20日,其它地区不得早于8月25日,各打草场具备轮刈条件的,要采取四区四年或五区五年轮刈制度,至少有一区休闲。不具备轮刈条件的,每打草300米要保留20米以上的草场植被作为草籽带,留茬高度不得低于6厘米。植被覆盖率在30%以下、草群平均高度在15厘米以下、干草产量在30公斤/亩以下的草场禁止打草。

《通知》要求,要加强组织领导,压实各级有关部门的责任,把天然打草场的监管责任落到实处。要强化宣传引导,各地各有关部门要尽快组织各级干部深入到打草企业和牧户,发放告知书和明白卡,告知具体打草要求和打草作业技术规程。同时,要做好打草作业的防火工作,做到防患于未然。要加强执法监管,各打草场区要抓紧对本辖区内天然打草场进行全面摸底,并与牧户签订打草责任书。要对每一个打草地块开展日常巡查,把掠夺式打草场作为监管重点,严禁过早打草、留茬低、过度打草等掠夺式生产行为。

郭乐

B 部门

内蒙古向台湾同胞发放首张“台湾居民居住证”

本报讯 呼和浩特市公安局消息,今日上午10时30分,内蒙古自治区首张“台湾居民居住证”在呼和浩特市公安局发放。台胞陈先生是台湾首位居住证办理制度实施以来,

第一个在自治区申请办理并获得的人。

据介绍,得知在呼和浩特市当地可以申请“台湾居民居住证”的消息后,台胞陈先生于9月3日来到呼

浩特市公安局玉泉分局户政大队受理点申请办理。经当地公安机关审核,陈先生于今日顺利办理了居住证,他是全区台胞中首位获得这一居住证的人。

截至7日12时,呼和浩特市已有5名台湾居民领到“台湾居民居住证”。

杨腾格尔

“2018年草原文化遗产保护日”系列展开幕

本报讯(记者 张鑫)9月6日由自治区文化厅主办,内蒙古展览馆承办的“2018年草原文化遗产保护日”系列宣传展示活动在内蒙古展览馆开幕。

活动将持续至9月12日,现场精美的蒙古族服饰展和非物质文化遗产传承人成果展让草原文化更加生动立体起来!

据了解,本次展览设“蒙古族服饰文化展”和“2018年传承人培训成果展”两个展厅。其中,“蒙古族服饰文化展”按内蒙古地区蒙古族不同民族聚居的地域特征,从六个特色鲜明的服饰文化圈的全新视角,选取了部落特征明显、风格独特的95套(件)蒙古族传统服饰进行展

示,充分展现了蒙古族服饰文化的传承性与多样性。“2018年传承人培训成果展”集中展示了蒙古文书法、蒙古族皮艺和蒙古族金银铜器制作技艺、蒙古族刺绣等4期研修班所取得的成果200余件(套)作品。

内蒙古是草原文化的主要发祥地和传承地之一,数十万年前已经有类人类先活动,匈奴、鲜卑、蒙古族等北方少数民族在这片古老的土地上,留下了丰富而珍贵的物质文化遗产和非物质文化遗产。珍稀草原文化遗产,就是要保护好这些世界文化瑰宝。从2005年开始,内蒙古自治区政府决定将每年9月6日定为“内蒙古草原文化遗产保护日”。



港澳台自助签注一体机 安家包头

本报讯 依照国家移民管理局相关22条改进服务管理新举措及出入境证件“只跑一次”的相关制度,从9月份开始,包头市青山区市民大厅装配的港澳台自助签注一体机已正式投入使用。

今后,市民在青山区市民大厅签注办理过程中,可在市民大厅自

助签注一体机办理港澳通行证(大陆通行证首次、二次签注业务(仅限省内)。一体机的使用可将大大缩短受理时长,有效提高了办证效率,简化了办证流程,极大节约了公安行政成本和市民的办证成本,实现了办证“立等可取”的新模式。

霍晓霞

R 热点

包头公积金贷款“最多跑一次”领跑全区

本报讯 9月6日上午9点半,温志远和丈夫来到包头市公积金管理中心高新区管理部办理公积金贷款业务,经过资料审核、办理担保、签订借款合同、办理抵押等流程,11点,她办好了整套贷款手续。而在之前这个流程至少需要10到12个工作日,跑三四个部门才能完成。

住房公积金贷款审批是一项与老百姓民生息息相关的批量办事项,由于涉及面广、社会关注度高、手续复杂等原因,公积金贷款一直是“最多跑一次”改革中最难攻克的难题之一。今年以来,包头市住房公积金管理中心积极探索“放管服”改革,不断优化提升营商环境的决策部署,破解

“审批慢、来回跑、重复提交资料”等服务难点,打通部门间难以协同、信息无法共享等服务堵点,优化再造业务流程,深入推进“最多跑一次”改革,最大限度方便办事职工和群众。

9月6日,包头市住房公积金贷款业务在自治区范围内率先实现了“最多跑一次”,打造出了便民服务新高度。

实现公积金贷款业务“最多跑一次”的前提是要打造“一站式”的综合服务平台。为此,住房公积金管理中心全面梳理精简业务流程,将贷款审批权限下放,减少重复审核,改变以往前台受理、后台审批的流程,实行管理部授权管理,前台即时审批,同

时将担保机构、受托银行和不动产相关管理部门引入管理部营业网点,推行一条龙、“一站式”服务。

“最多跑一次”改革最关键的是理念上的突破。“包头市住房公积金管理中心主任马小红介绍说,以前网点前台只管受理业务,资料要传到后台经过专门的科室审核,还要上审贷会审批。“大家觉得经过的环节越多越安全,事实上这样反而容易造成责任推诿。现在前台人员受理边审批,可以面对面与客户核实相关情况,更加安全效率。审核无误后,当场出具借款合同,签合同后就可以办理后场的担保和抵押手续,这样一整套流程更加顺畅便捷。”

记者了解到,过去最后的抵押登记手续需要去不动产登记中心预约办理,耗费的时间较长。

9月5日,不动产登记中心在高新区管理部开通专线连接,住房公积金贷款业务“最多跑一次”的最后难题得以突破。通过实行“委托登记、材料互认”,两个部门打破壁垒,实现了无缝对接。

“经过一天的紧张学习和实操,我们在9月6日就推出了审批、担保、抵押一站式服务,就是想让办事群众享受到改革带来的高效便利。”包头市住房公积金管理中心高新区管理部主任张慧琴对记者说。

市民梁少伟一早来到高新区管

理部办理二手房抵押登记手续。受益于专线的开通,他不到半小时就办完了业务。“之前听说购买二手房办理公积金贷款业务很慢,我曾一度想放弃公积金,改用商贷,但一套流程走下来,发现二手房公积金贷款也照样十分便捷。”梁少伟高兴地说。

记者了解到,截至2018年8月底,包头市住房公积金管理中心累计发放住房公积金贷款173.52亿元、

63203户,仅今年前8个月,中心就为4716户职工家庭发放住房公积金个人贷款18.75亿元。随着公积金贷款“最多跑一次”9月6日在高新区管理部的率先试行,下一步将在全市范围内全面推广,将切实以“信息跑”、“部门跑”替代“群众跑”,减少数千家庭“跑腿”次数,全面提升办事群众的满意度和获得感。

张燕青

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章